

金秋惠购 乐享假期

特刊

2025年10月9日 星期四

责任编辑:李志廷 版式设计:马小平

03

「土特产」变「潮礼盒」 宁夏特色农产品热销「双节」市场

本报讯(记者 李昊斌)
“双节”期间,随着消费市场持续升温,宁夏的特色农产品告别“土味”,被精致地装进礼品盒,走上全国消费者的节日餐桌。

清洗、切片、滚揉、预冷、穿串……10月7日,在泾源县轻工业产业园内,宁夏盛飞豪供应链管理有限责任公司员工正熟练地加工肉串,经过一系列智能化工序,一袋袋包装精美、贴有“泾源黄牛肉”标签的牛肉串被装箱送入冷库。“9月初就开始预订了,订单一直没停过。国庆遇上中秋,节日消费需求特别旺,发往北京、广东、浙江的货一车接一车。截至目前已发出近7吨牛肉串,销售额同比增长近四成。”宁夏盛飞豪供应链管理有限责任公司总经理刘文介绍,为了细分市场,他们推出了家庭装、礼品装和即食小包装,可满足家庭聚餐、露营野炊等多元场景下烤涮煎炖等不同需求。

泾源黄牛素有“天天喝矿泉水,顿顿吃中草药”之说。作为全国名特优新农产品,“泾源黄牛肉”品牌价值已达35.19亿元,其肉质鲜嫩、瘦肉多、脂肪少,深受消费者和全国经销商的喜爱。福建经销商林俊杰提前一个月备货,目前销量比去年高出一倍多,尤其是礼盒装最受青睐。“我们在福建省开设的4家六盘山特展馆,每天都在加订,尤其是国庆前后,顾客认准泾源黄牛肉的口感和品质,加上礼盒包装设计精美,走亲访友更有面子,复购率也大幅提升。”林俊杰介绍,依托特展馆,他们还上架了盐池滩羊肉和六盘山土蜂蜜等宁夏特色产品,形成地域美食矩阵,给予消费者更丰富的味觉体验。

除了泾源黄牛肉,来自贺兰县的虾、蟹也搭上节日消费的“快车”,迎来销售高峰。贺兰县立岗镇永兴稻谷产销专业合作社内,工人们忙着分拣、称重、打包……一筐筐青背黄钳的稻田蟹与晶莹饱满的南美白对虾被装进定制礼盒,用冰袋密封后迅速装车发货。

“我们主要针对本地市场,同时积极拓展周边高端商超和餐饮渠道。国庆中秋‘双节’期间,订单激增,日均出货量较平日翻了两番。目前已发出蟹礼盒超1000份,单日最高销量突破100单。”贺兰县立岗镇永兴稻谷产销专业合作社负责人吴英平介绍,为保障鲜活品质,所有订单均采用冷链配送,确保在18小时内送达客户手中。

宁夏特色农产品在节庆市场的热销态势并非偶然,而是长期品牌建设与品质提升的成果。“自2021年以来,我们已累计创建中国特色农产品优势区7个,培育区域公用品牌20个,认定特色优质农产品品牌647个,‘原字号’‘老字号’‘宁字号’农产品品牌溢价能力明显增强,带动我区农业产业效益不断提升。”自治区农业农村厅相关负责人介绍,接下来将继续聚焦产业提质增效,强化品牌全链条管理,推动更多优质农产品走出宁夏、走向全国。

贺兰山东麓葡萄酒进景区

本报讯(记者 何耐江)10月1日,“宁夏紫色·中国味道”2025“宁选好礼”贺兰山东麓葡萄酒进景区行动在宁夏四大核心景区同步启幕。镇北堡西部影城、西夏陵、贺兰山岩画、览山公园的葡萄酒展销中心正式开门迎客,15家优质酒庄精选佳酿集中亮相,为来自全国各地的游客献上一场融合美酒、美景与文化的“紫色盛宴”。

活动首日,各展销中心人气高涨,沉浸式的体验场景让游客赞不绝口。“刚品鉴了西鸽酒庄的金奖酒,还买到了心仪的干红和桃红葡萄酒”。来自上海的游客张兰手持贺兰山葡萄酒,欣喜地分享着她的体验。

据了解,各展销中心每日均提供免费品鉴服务,涵盖和誉酒庄、西鸽酒庄等多个获得国际金奖的酒款,并配合互动品鉴、消费满赠等丰富活动,让游客在游览雄浑古迹与壮丽风光的同时,深度感知贺兰山东麓葡萄酒“当惊世界殊”的卓越品质与魅力。

为扩大活动影响力,“举杯贺兰山·游客晒宁夏”短视频挑战赛在抖音、小红书等平台同步上线,邀请游客晒出美酒与贺兰山的同框瞬间,即有机会赢取酒庄大礼。此外,系列达人探庄直播也于10月至11月陆续展开,通过探秘酒庄、解锁调饮等趣味内容,以线上流量撬动品牌影响力。



银川市精心策划40余场演出

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 张雪梅)9月30日至10月7日,银川艺术剧院围绕“迎国庆、庆中秋”双节主题,精心策划40余场演出,覆盖剧院、景区、公园、博物馆等10余个场所,以乐舞诗剧、综艺展演、散点演出等多种形式,为市民游客打造“全域可赏、全时可享”的文化体验,成为银川市假日文旅市场的特色亮点。

10月1日起,演出进入高潮阶

段,多场地、多类型演出同步开展。在银川花博园,“塞上新韵·大地乐章”地域特色文艺演出每日下午准时上演,杂技团、说唱团、民乐团以散点演出的形式让游客在游园中“沉浸式”邂逅精彩;贺兰县农旅产业园每日15时迎来杂技团5人组带来的惊险有趣的杂技表演。

主题专场展演与特色活动遍布全城。国庆中秋主题文艺专场展演

分别于10月3日和4日在玉皇阁广场和西夏陵景区举办;10月5日,宁夏博物馆开展“博贺华诞 月满中秋”社教活动,银川文化城及文化园南广场舞台同步举办“月满塞上·情聚湖城”中秋系列活动;10月6日,银川中山公园开展中秋活动;10月7日至8日,银川花博园还安排“送戏下乡”综艺演出,让文化惠民覆盖更多群体。

作为“双节”演出季的“压轴之

作”,大型乐舞诗剧《举杯·贺兰山》于10月1日至8日每晚在银川剧院持续上演。该剧以贺兰山东麓葡萄酒产业为脉络,通过《文明·风起山河》《家园·青绿长歌》等四幕篇章,将葡萄种植、葡萄酒酿造的劳作场景转化为灵动舞姿,背景屏幕上四季变换的葡萄园与现场威亚特技交融,配合同名主题曲的悠扬旋律,立体呈现“塞上江南”的风土密码。此前首演时,该剧凭借“艺术+产业”的创新表达收获满堂彩,“双节”期间让更多观众感受本土文化魅力。

吴忠市文体嘉年华精彩纷呈

本报讯(记者 王刚)10月1日,“迎国庆 庆中秋”2025年吴忠市全民运动文体嘉年华在吴忠滨河体育运动公园举行。本次活动突破传统节庆模式,以运动为纽带,通过多类别、多层次的群众体育项目,融合文化、趣味与深度体验,邀请市民共度一个与众不同的国庆中秋长假。

活动期间,每日15时至18时,

吴忠市通过五大亮点主题板块打造集竞技、趣味、怀旧、互动于一体的多元参与平台,全面满足不同年龄段市民的参与需求。“滨河杯”3V3街头篮球对抗赛于10月1日至3日率先打响,擂台赛制激烈精彩。10月4日至6日的“轻羽杯”羽毛球趣味公开赛设置多项欢乐任务,参赛者在比赛中尽展默契与风度。

在“跃动青春 风采重温”怀旧运动会上,踢毽子、滚铁环、跳大绳、丢沙包等经典游戏区域,成为亲子互动与友情重温的热门场所。“精彩吴忠 风采竞逐”全民趣味运动会人人参与,投篮、趣味飞盘、乒乓PK、保龄球挑战等轻松项目吸引大量市民一试身手。

“中秋巡月”活动融合传统文化

与现代元素,设置国庆主题绘画、国潮巡游、猜灯谜、观月区等环节,营造浓厚节日氛围。“喜迎国庆 集章有礼”打卡互动持续升温,市民踊跃领取集章卡,穿梭于各活动区域完成任务、拍照分享。

本次活动以“不同的运动区域,全天候的趣味运动”为设计理念,实现空间分流与人群引流。通过“每天一赛事,赛趣相结合”的方式,将人群自然分流至不同区域。所有项目均最大限度降低参与门槛,鼓励全民参与。

中卫市发放2300万元消费券

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体见习记者 杨月儿)9月30日,“星星的故乡有个家·焕新生活”中卫市服务消费季主会场活动在中卫万达广场启动。8月29日至10月30日,中卫市政企联动,投入2300万元消费券暖心送市民,强化“星星的故乡”消费品牌认知,将中卫市打造成“星空+家庭”休闲消

费券。这台冰箱3999元,在我们企业让利15%至20%活动基础上,使用政府消费券再减200元,特别划算。”

主会场活动现场,新百电器营销部工作人员陈旭煜介绍,购家电消费券有两种,分别是满2000元减200元、满5000元减500元。

活动现场,中卫市发放10万元家政服务消费券。“通过惠民补贴、便民服务,提升居民生活品质,满

足消费者个性化、品质化、多元化需求。”中卫市商务局相关负责人介绍,家政消费券含“满100元减30元”宜居清洁券、“满200元减65元”洁净生活券、“满300元减90元”换新保洁券、“满2000元减500元”童享托育券和“满3000元减800元”银发守护券几种类型,家政清洁、母婴照护、养老服务等均包含其中。

活动期间,中卫市以“1个主场+11个分会场+14场特色活动”为框架,构建“全场景、全时段、全人群”的消费体验体系。10月还将举办“赋能新农村 畅享新出行”汽车下乡、进工厂,“青春漠漠搭·遇见中卫”政府消费券投放等多项促消费活动。将持续推动商旅文体健等深度融合,带动住宿、交通运输、农业等相关产业协同发力,拉动文旅、餐饮、零售、家政、体育、健康等领域消费增长。”中卫市商务局相关负责人表示。

“双节”消费热力足



10月6日,导购为市民讲解车辆性能。当日18时,宁夏十一国际车展圆满落幕。本届车展自10月1日启幕以来,呈现出人气旺、展销旺的良好局面,6天累计预订车辆8379辆,预订金额14.63亿元,参展人流量14.4万人次。

宁夏日报报业集团全媒体记者 张艳丽 黄英 摄



10月7日,灵武市互联网数字经济创业基地,工人分拣、打包灵武长枣。每年9月中旬到10月上旬,灵武长枣交易市场迎来繁忙的交易季节,来自全国各地的运输车辆络绎不绝,工人们忙碌地分拣、装箱,确保每一箱长枣都能准时发往河北、山东、河南、陕西等地的客户手中。

本报记者 白茹 摄



10月5日,宁夏和盈鲜花港,市民在选购心仪的花卉绿植。国庆中秋假期,鲜花市场也迎来销售旺季,不少市民前来选购鲜花装点家居,增添节日气氛。

本报记者 付杨 王娜 摄

贺兰山汽摩越野赛玩出“工业文旅”新高度

30万人次参与带动消费1500万元

本报讯(记者 王刚)10月7日,记者从自治区文化和旅游厅获悉,为期6天的2025第六届贺兰山汽车摩托车越野赛暨大武口区工业文化旅游嘉年华,日前在贺兰山汽摩运动梦想公园收官。本次活动以“巍巍贺兰山·自在大武口”为品牌核心,通过“赛事+文旅+商业”的多元融合模式,吸引近30万人次参与,直接带动周边消费约1500万元,为区域经济高质量发展注入了强劲动能。

此次比赛中,摩托车赛设置进口组、国产组,吸引全国32组选手,参赛人数同比增加39.13%。汽车赛

制上实现了双重突破。其中最引人注目的是汽车组别的全国首创35公里“矿区穿越”双场景赛道,它将工业遗址的历史厚重感与贺兰山自然荒野的原始风貌巧妙融合,为选手和观众带来了“一步一景”的独特竞

技体验。在赛道建设过程中,组委会秉持“生态优先”理念,采用“阶梯式生态工法”,使周边生态修复率较往届提升30%。

为保障活动顺利举行,主办方累计投入公安、救援、应急等力量300余人。通过设置3个医疗保障点、10个应急救援点、17个人口沟值守点,并新建3条赛事专线公交、免费开放逾1.3万个停车位,实现了“便捷观赛、安全保障、生态和谐”的良性循环。

服务目标。

作为“双节”期间文旅促消费的核心载体,本次活动同步发放满减消费券30余万元,覆盖住宿、景区、文创等领域,并组织多家商贸综合体延长营业时间开展促销活动。同期举办的工业文旅嘉年华设置了40余个特色展位,配套电音节、非遗展演等活动,有效链接石炭井影视基地、龙泉村乡村活动,成功推动游客从“一日游”向“多日游”升级,充分构建起“赛事引流、消费增收”的良性循环。